

# 山西师范大学

## 党委会议纪要

(第3号)

党委办公室整理

2015年9月16日

会议时间：2015年9月15日下午3:00

会议地点：科学会堂1007会议室

出席：符惠明、武海顺、王心平、李德龙、卫建国、原战勇、  
闫桂琴、薛耀文、郝勇东、高峰

列席：车文明、薛明耀、刘维仲、王亲虎

主持：符惠明

记录：王荣辉

2015年第3次党委（扩大）会议学习了省委办公厅《关于贯彻执行普通高等学校党委领导下的校长负责制的实施办法（试行）》（以下简称《实施办法》），研究了五项议题。会议纪要如下：

一、会前学法。为贯彻落实十八大以来中央、省委有关严明党的政治规矩、从严管党治党的要求，作为学校落实省委专项巡视意见的整改措施之一，决定建立党委会议会前学法制度。即在

会议正式研究议题之前，结合学校阶段性工作、重要任务，由相关部门同志对有关法律法规进行解读，以期发挥引领、示范、指导作用。

本次会前，学习了省委办公厅《实施办法》，组织部负责人重点解读了山西省贯彻落实中办《实施意见》的一些具体做法、措施。之后符惠明书记总结强调，十八大以来中央非常重视政治规矩，引起了国内外高度关注。坚持党的领导首先是坚持中央的集中统一领导，这是一条根本的政治规矩。省委出台了一系列有关高校的制度文件，是学校开展各项工作、加强党的建设的一系列规矩。我们要带头自觉遵守、执行好这些规矩，以严和实的精神做好当前专项巡视整改、“十三五”规划编制、综合改革方案编制等重要工作，推动学校改革发展。

二、本次会议共研究了五项事宜。

（一）会议听取了科技处关于成立《弟子规》与传统美德研究中心的情况汇报。会议同意成立《弟子规》与传统美德研究中心，同意按提交的方案与浮山县政府开展合作。会议认为，文化传承创新是高校四大职能之一，成立该研究中心是学校服务社会、发挥文化传承创新作用、增加横向课题经费的一个实际举措。山西师大在服务地方经济社会发展方面有不可替代的优势，在横向研究上还有很大提升空间，今后要进一步加强与地方政府以及相关机构的合作。

（二）会议听取了发规处关于“十三五”规划编制工作进展情况的汇报。会议强调：第一，“十三五”规划编制工作要继续按上半年下发的党委文件执行，组织机构不变，既定的任务不变，时间节点不变。第二，编制工作领导小组办公室要进一步清晰职能定位，大胆开展工作。要代表学校，善于运用顶层设计的思维，从全校“十三五”发展大局出发，通盘考虑规划工作；要加强对日常工作的统筹协调，督促推动各个分规划的调研起草工作；校党委、校行政授权领导小组办公室，定期召集各个分规划牵头部门负责人，交流研讨工作进展情况，进一步明确任务、要求、时间，对突出问题、矛盾提出解决思路和方案，提交领导小组研究决策。第三，要深入开展调查研究，外出调研要重点学习兄弟院校的工作思路、方法、举措，总规划和分规划都要有调研报告。调研报告要包含三个核心内容：一是要对照学校“十二五”作纵向对比分析、对照兄弟院校作横向对比分析，重点是数据背后的情况分析，而不是简单的数据罗列；二是核心指标、顶层设计。计划召开一次校领导班子务虚会，专题讨论“十三五”期间冲击的目标，领导小组办公室要抓紧准备，做好基础工作。适时召开学校发展战略研讨会，调动学院、部门思考“十三五”工作的积极性，营造改革发展氛围。三是政策、举措。会后，领导小组办公室要召开专项规划推进会，将会议精神和要求部署并落实到十二个分规划编制部门的工作中。

（三）会议听取了党办关于综合改革方案编制工作进展情况的汇报。会议要求，综合改革方案编制工作继续按照上半年下发的党委文件执行。会议进一步明确了编制工作的六个原则：一要兼顾当前和长远；二要突出重点，不面面俱到；三要循序渐进，先易后难；四要调动部门和学院积极参与；五要尊重客观规律；六要有阶段性目标和要求，不断产生阶段性新的成果，坚定广大师生改革信心。会议强调，综合改革要有大量的调研作为支撑；在立足长远的同时，要重点针对“十三五”时期发展；改革涉及到利益调整，现在要着手考虑从哪些工作入手，先易后难，确保改革平稳进行。

（四）会议研究了第五次党代会报告起草工作事宜，要求由党办牵头，校办、发规处参与，着手起草党代会报告，纪委工作报告同步进行，由纪委牵头组织起草。

（五）会议研究了省委专项巡视整改工作，原则通过了学校反馈意见整改领导小组办公室提交的《关于落实省委第二专项巡视组反馈意见的整改方案》。与会领导对提交的《整改方案》初稿提出了修改完善意见，会议要求领导小组办公室要充分吸收大家的意见，作进一步的修改完善，经有关校领导审定后上报。

---

分送：校领导，党委委员，校长办公室，科技处，发展规划处。

---

山西师范大学党委办公室

2015年9月16日印发

---